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A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Iskoláink feladata.
Korszakot alkotó esemény az, hogy 

Vilmos német császár az ifjúsági nevelés 
és oktatás ügyében úgyszólván egy 
időleges parlamentet hivott össze, azon 
személyesen elnökölt s az alkotások 
irányát ő maga adta meg.

Hámul a vén Európa. Midőn hozzá 
van szokva mindenki, hogy az európai 
fejedelmek koronás katonai főparancs­
nokok, akik a polgári elemet csakis 
annyira becsülik, amennyiben a pénzt 
és az ujonezokat szolgáltatja a hadsereg 
részére: akkor a leghatalmasabb csá­
szárság feje oda ül a tanárok közé, 
hogy tanácskozzék az ifjúság nevelésé­
ről és oktatásáról.

Azoknak a szavaknak, amelyeket 
az ifjú német császár mondott, óriási 
hatása leend Németországon, de le kell 
vonni a következtetést mindenfelé, min­
denütt, különösen nálunk, Magyaror­
szágon.

Azt mondotta és hangsúlyozta a 
német császár, hogy az iskolákban 
nevelni kell és pedig e nevelésnek 
nemzetinek kell lenni. „A németnek 
kell a központnak lenni, amely körül 
minden egyéb forog. Ha valaki az 
érettségi vizsgálaton hibátlan.: német, 
Írásbeli dolgozatot nyújt be, abból 
Megismerhető és megítélhető az ifjú 
s elletni képzettségének foka s hogy 
ere valamit vagy sem? A latin fel­
adat csak zavart okoz, el kell esnie. 
Ellenben a nemzeti elem a történetben, 
a földrajzban és a mondakörben gon­
dosabban ápoltassák s különösen a 
hazai történelem müveltessék." „Nevel­
jünk nemzeti német ifjakat és nem 
ifjú görögöket és rómaiakat."

Arany szavak ezek, amelyeket 
nekünk meg kell szívlelnünk s amelyek 
szerint keli, hogy cselekedjünk. Ami 
a föntebb! szavakban a német nevelésről 
van mondva, ugyanazt el keli fogad­
ni!.ik a magyar nevelésre nézve is.

Igen! Arra kell törekednünk, hogy 
magyar ifjakat neveljünk. Igen ! Szük­
séges, hogy a magyar nemzeti elem a 
tönténetben. a földrajzban és a monda­
körben gondosabban ápoltassák s kü­
lönösen a magyar hazai történelem a 
maga megliamisitatlan mivoltában mü- 
veltessék.

íme, itt van az irány, amelyet 
nekünk követnünk kell, ha magyarul 
akarunk élni a négy folyam hazájá­
ban ! Igaz, hogy ez irány nem uj, de 
oly hatalmas polezról még soha sem 
hangzott.

Hazánkban — el kell ismernünk 
— a felekezeti középiskolák minden­
kor figyelemmel tartották ez irányt. 
Úgy a hazafias tanitószerzetek, vala­
mint a protestánsok középiskolái is 
még az elnyomatás szomorú korszaka 
alatt is a magyar nemzeti jelleget 
igyekezték reáütni a nevelésre.

A mai középoktatás túl ivomólag 
tanítás, nevelés alig van benne. A ta­
nítás súlyt fektet a görög nyelvre, a 
latinra, a németre. Római és görög 
mythologiát tanulunk, de a magyarról 
szó sincs. Az ókor mesés történeteit 
bifláztáljuk, de a magyar nemzeti tör­
ténelemre alig van gond fordítva.

Szükséges, hogy ifjúink kellő ok­
tatást nyerjenek a középiskolákban 
annyira, hogy az általános műveltséget 
megszerezzék, amely a szakpályán re­
ájuk nézve okvetlenül nélkülözhetlen.

De még nagyobb szükség, hogy 
az oktatással a nevelés is párosuljon 
és mind a kettő igazi magvar nemzeti 
legyen.

Ha nem akarjuk, hogy a nagy 
nemzeti áramlatok, minő a germán és 
a szláv, elnyeljék a mi nemzetünk 
önállóságát: ha nem akarjuk, hogy 
visszamaradjunk a nemzetek művelő­
dési versenyében: akkor kell, hogy 
minden magyar ifjat magyarnak ne­
veljünk s magyarán oktassunk

Nekünk nem kellenek kozmopo­

liták ! Nekünk oly emberekre van 
szükségünk, akiknek szivébe lángoló 
betűkkel van bevésve a magyar haza 
rendithetlen szeretete. A hazának olv 
ifjúságra van szüksége, amely érzi, 
tudja, hogy:

„a nagy világon c kívül
Nincsen számodra belv,
Áldjon, vagy verjen sors keze,
Itt ftlned, halnod kell !“

Kishitű, gyáva az. aki ellenkezőleg 
gondolkozik, aki kétségbeesve, a nem­
zeti önérzetet feláldozza „ubi bene, ibi 
patria“-féle kényelmi tekintetek ol­
tárán.

Csak úgy lehet ez a nemzet erős 
és hatalmas ha szivének dobbanása, 
ereinek minden lüktetése, agyának 
minden gondolata, működésének min­
den nyilvánuiása tősgyökeres magyar 
leend . . .

Léva rendezett tanácsú város szer­
vezési szabályrendeletének tervezete.

17. §.
Határoznak az ülésen jelenlevők és a 

jelenlevők nevei a közgyűlési jegyzőkönyv 
e'ső fejezetébe mindig bejegyzendők.

Ha azonban községi vagyonkezelésről 
van szó, szükséges, hogy a képviselőtestület 
összes tagjainak felénél több hozza meg 
az illető határozatot.

A határozat, egyhangúság Inján, rend­
szerint felállás utján történő szavazattal 
hozatik.

Ha azonban 10 tag kívánja, vagy ha 
kőz-iLi vagyon elidegenitéséröl, megterhelé­
séről, terhes szerződések kötéséről vagy 
felbontásáról, községi kölcsönről és községi 
pénzek elhelyezéséről van szó, úgyszintén 
a birtokon kivül való felebbezhetés iránt 
hozandó határozatok eseteiben az elnök 
mindig köteles a névszerinti szavazást el­
rendelni.

A névszerinti szavazás az ibéslmn, a 
Szavazók nevének és szavazatának feljegv 
zesével történik, mialatt a tárgyhoz szidni 
vagy a szavazatot indokolni . nem szabad. 

A szavazatok ugyanazon ülésben összeszá- 
mitandók s a jegyzőkönyvbe iktatandók. 
A szavazatok egyenlősége esetében azon 
rész szavazata dönt, a melyhez az elnök is 
járult. Ha az elnök nem szavazott s igy 
állt elő a szavazategyenlőség, a következő 
közgyűlésen uj tárgyalásnak van helye.

Végre ott, a hol a törvény azt világo­
san rendeli és a midőn fegyelmi eljárás el­
rendelése lorog szóban, szavazatlapok utján 
titkos szavazásnak van helye. Ezen szava­
zásnál szavazatszedő bizottság alkalmazandó.

18. §.
A képviselőtestület közgyűlésének jegyző­

könyve, a közgyűlés befejezésétől számítva, 
három nap alait hitelesítendő s egy pél­
dánya az alispánhoz hivatalból felterjesz­
tendő. A jegyzőkönyvben javításnak, kiiga­
zításnak, vagy betoldásnak előfordulni nem 
szabad ; kikerülhetlenül eszközölt javítások 
vagy betoldások az illető jegyzőkönyv záradé­
kában pontosan leirandók.

A hitelesítés folytán elrendelt javítá­
sok vagy betoldások a hitelesítési záradékba 
foglalandók s az ekként hitelesített jegyző­
könyv úgy a közgyűlés elnöke és jegyzője, 
mint azon ülés jegyzőkönyvének hitelesíté­
sére kiküldött közgyűlési öt tag egyike ál­
tal aláírandó, miért minden közgyűlés kez­
detén a gyűlés a jegyzőkönyv hitelesítésére 
5 tagot küld ki.

A mennyiben valamely határozatra 
nézve a közgyűlés a sürgősséget kimondja, 
ezen határozatra vonatkozó jegyzőkönyv 
haladéktalanul elkészítendő s a hitelesítésre 
kiküldött tagok által hitelesítendő. Ezen 
hitelesítés egyenlő érvényű a közgyűlés 
által történt hitelesítéssel.

A jegyzőkönyvek összefűzött és hiva­
talosan lepecsételt ivekbe Írandók s a hite­
lesítő személyek által a jegyzőkönyv min­
den ive aláírandó.

I'.'. S.
A hitelesített határozatok, amennyiben 

rmgánosok ügyeire vonatkoznak, vétbizo- 
nvitvány mellett kvzbesitendők. Közíigvok- 
ben hozott és hitelesített határozatok pe­
dig a városháza hirdetési tábláján nyílt

T Á RC Z A.
Ila .gverseny Léván 1891. jan. 10.

Ama számtalan siker koronázta elő­
adások. után, melyeket a lévai dalárda már 
évek hosszú során át rendezett, a legnagyobb 
érdeklődéssel néztünk a legújabb hangver- 
s nye elé. Örömmel valljuk meg, hogy eme 
v: tokozásunkban nem is csalatkoztunk, mert 
a lévai dalárda újra megmutatta, hogy 
e'ctképes, fejlődésre alkalmas egyesület s 
változatos, élvezetes programmja által ké 
pes az intelligens nagy közönséget kielé­
gíteni, meghódítani s magához iáuczolni.

A műsort a dalárda férfikara nyi­
totta meg E r n y e y József magyar 
zeneszerző „Megfagyott gyermek" 
ez. férfinégyesével. Ernyei, ki a dalköltést 
atyjától örökölte, Eötvös József megható 
kő.töményét zenésitette meg e darabjában, 
melyet igazi bensöséggel fogott fel s dol­
gozott ki, a szövegnek a'aphangulata kihal- 
latszik a zenének minden akkordjából, az 
a szelid s úgyszólván szerény fájdalom vo­
nul át az egészen, mely a szövegnek tu­
lajdona. A darab előadása, mely nem min­
dennapi zenei képzettséget kivan igazán 
nehéz részeivel, a d.Járda férfikarának si­
került, a szövegnek és dallamnak minden 
egyes részét helyesen interpretálta, úgy­
hogy kellő érvényre emelkedett az egyes 
helyek kísérteties szinézete, az árva gyermek­
nek megható panasza, síró zokogása, csen­
des, szótalan elmúlása.

A dalárda férfikara után „C. D e B e- 

r i ó t 6. k o n c z e r t j é t“ adta elő hege­
dűn R i e li t e r Ferencit zongorakisé- 
rete me lett B e c k e r Nándor ur. Az 
előadó urat a közönség mórt halló'ta elő­
ször s ezen első felléptével is sikerült a 
közönség tetszését precziz, rokonszenves já­
tékává! megnyerni. E'őadott darabját a 
franczia hegedüvirtuóz Bériétől választás 
pompásán adta elő az alaptheina nehezebb- 
nél-nehezebb variáczióit, melyek közül kü­
lönösen exczellált az 5 ikben, melynek érzés 
teljes előadásával a szivek húrjait érin­
tette az előadó ur. Mélyérzésü játéka, 
elegáns, erőteljes előadása van, a legmeré­
szebb futamokat a legügyesebb technikával 
hajija végre, különösen szépen gyakorlott 
vonovezetése van. A diszes közönség tap­
sait igazán kiérdemlette s reméljük, hogy 
még többször fog berniünket gyönyörköd­
tetni szép előadásaival. A darabot Ri ch ter 
Peren ez ur ügyesen kisérte s a htgedii- 
rész minden egyes pontját érvényre en­
gedte juttatni. j

A hegedűszóló után a vegyes kar 
szama következett a „C salogány és

' rózsa." Festői látványt képezett a dalárda * 1 
női kara, midőn a széles emelvényen helyét

I elfoglalva, mintha csak a híres Correggio I 
. Madonna képének angyalfejeit láttuk volna 
I egy sorban s nem is csodálom, hogy a kar- 
| mester irigyeiuek száma egész sereggé nö- 
• vekedett. A kedves papákkal és mamákkal 
I együtt igazi, lelki gyönyörrel vártuk, hogy 
, a karmesteri páleza megadja a jelt a darab 
I megkezdésére. A karmesteri páleza leüt s 
j mi halljuk azokat a kedves hangokat ...

Az idei hangvei seuyen azt veszszük észre, 
mintha a női kar száma megnövekedett 
volna, a mi előnyére vált a k: rnak. A kar 
igazán kedves és kellemes hangokkal ren­
delkezik, szorgalmas tanulás, jó kedv és 
fegyelmezettség látszott az előadott darabon, 
melynek előadása omelőleg, gyönyörködt.ető- 
ieg halott a hallgató közönségre, mely fre­
netikus tapssal jutalmazta az előadóknak 
páratlan énekét. A szűnni nem akaró taps 
alatt önkénytelen eszembe jutott a svéd- 
gtiif. hazájabeli atyafi elragadtatása, ki 
egy hites énekesnő énekét hallván, e sza­
vakra fakadt : „h í ő az égbe megy, az Is­
ten majd az; mondja angyalkáinaK : fogjá­
tok be a szátokat, hogy ő énekelhessen!" 
Ugyanilyen kedvességgel adta elő a ve­
gyes k .r második számát is „A beteg 
leányt". Örömmel konstatálhatjuk, hogy 
a vegyes kar nagyon sokat haladt minden 
tekintetben, kellő preczizitással és érzéssel 
énekel, mi azt eredményezi, hogy a hangok 
kellemesen olvadnak egy be és pompás össz­
hatást ti dnak kelteni. Szívesen fogadjuk, 
ha a vegyeskarok hangversenyeink állandó 
működői lesznek, mert kis városunk zenei 
életének trisseséget, üdeséget és uj hangot 
adni hivatva vannak.

A vegyes kar első száma után B e 1- 
c s a k László ur adta elő zongorán Szé­
kely Imre „29. magyar ábrándját". 
Nem tudjuk eléggé dicsérni az előadó urnák 
ama tipintatos választását és Ízlését, hogy 
előadóit darabját Székelytől választotta, ki 
a magyar zeneiráiymódnak megalapítója. 
Belesik ur a kedvelt és kedves darabot 

igazi művészettel, valódi bravúrral adta, 
elő, technikája bámulatosan előrehaladott, 
könnyed és kifejező, szerencsés talentummal 
bir, hogy akkordjának minden rezgéséből 
kihallatszik az az érzés, mely a darabot 
uralja s az alapthómát igazi kedvességgel 
és hatással juttatja érvényre.

Belcsák ur zongorajá'éka után Mar­
sé h a 1 1 Gizella k. a. lépett az eme'- 
vényre s Belcsák ur zongorakisérete mel­
lett énekelte el Kuliffay Izabella, József 
föherczeg családja zongorafanitójának, egy­
kéd vés románczát „A pásztor fiút." 
Marschall Gizella k. a. a kedves kis dara­
bot szívből fakadó mély érzéssel, igazi verv- 
vel énekelte, hangja erőteljes, tisztán csengő, 
szépen modu'ált, szívből fakadó és szívhez 
szóló. A szövegnek és a dallamnak minden 
egyes részét érvényre tudta emelni s hatá­
sát tudja biztosítani s e jó tulajdonainál 
fogva minden fellépését siker koronázza. 
Legszebben igazolja sikerét az, hogy a 
közönség szűnni nem akaró tapsaira darab­
ját ismételnie kellett.

A vegyeskarnak a mai föntebb emlí­
tett második száma után a műkedvelők zene­
kara Wagner „Tannhauser" operáját adta 
elő, melyet H I i v a János ur irt át zene­
karra. A műkedvelők zenekarának fejlődé­
sét élénk figyelemmel kisérjük s már ta- 
vali fellépése alkalmával elismerőleg nyilat­
koztunk, hogy helyes utón halad, midőn 
programújába a klasszikus zenét vette fel. 
A zeneinüvelés emez irányának tudható be, 
hogy a zenekar Wagner T.umhauserére ké­
szült, alkalmat akart nyújtani, hogy a pro-



helyen kifüggesztendök. Azonkívül közjogi 
vagy általában a polgárok nagyobb köret 
vagy egészét érintő mindennemű határozat 
a lielvi lapban közzéteendő, úgy a népnek 
a legközelebbi vasár vagy ünnepnapok deiU- 
tánján isteni tisztelet után a megszokott 
helyen, úgy a legközelebbi szombati heti­
vásár délelőttjén a piacztéren kihirdetendő.

Csak a törvényhatóság jóváhagyása 
után (1886. XXH. t. ez. 25. §-a) hajtatik 
végre minden oly határozat, méh .

a) községi adó megállapítására, kive­
tésére és behajtására ;

b) községi vagyon elidegenítésére 
vagy szerzésére, hat éven túl terjedő haszon­
bérletek megkötésére ;

c) kölcsönvételekre ;
d) uj hivatal rendszeresítésére, vagy a 

fennálló megszüntetésére ;
e) a költségvetésben elő nem forduló 

terhes szerződések megkötésére vagy fel­
bontására és jelentékeny közmüvek eme- 
lésére ;

t) történelmi és műemlékek fenntar­
tására, átalakítására és lebontására vo­
natkozik ;

gl végre minden oly határozat, mely i s 
a törvény felsőbb megerősítést rendel.

Ha a törvényhatóság a kellő időben 
felterjesztett határozatni követő legközelebbi 
közgyűlésében vagy a kormány a felfolya­
modás folytán tett felierjesztés beérkezésé­
től számítandó 40 nap alatt nem nyilatkozik, 
a közgyűlés határozata hallgatólag lieiyben- 
hagyottnak tekintetik és végrehajtható.

CJ

21. tj.
A képviselőtestületi közgyűlés sérel­

mes határozatai, mennyiben valamely tör­
vény vagy törvényes rendelet mist nem 
rendel, 15 nap alatt a törvényhatóság bizott­
ságához és attól a m. kir. belügyminiszter­
hez felebbezhetők.

Szabályrendeletek es oly határozatok, 
melyek a községi törzsvagyonra vagy annak 
kezelési módjára vonatkoznak, az 1886. évi 
XXII, t. ez. 113. ,í-a értelmében 30 nap 
alatt felebbezhetők meg.

A felebbezések a képviselőtestülethez 
intézetniük.

A felebbezési határidő magánosok 
ügyeiben hozott határozatokra nézve a kéz­
besítéstől, a közügyekben hozottakra nézve a 
szabályszerű utolsó kihirdetéstől számittatik. 
Ha a felebbezési határidő utolsó napja va­
sárnap vagy Gergely naptár szerinti ünnep­
napra esik, ez a következő köznapon 
jár le.

A magánosok ügyeiben hozott határozat 
is rendesen birtokon belül felebbezhető ; az 

hogv a határozat csak birtokon kiviil feleb- 
bezhető, magában a határozatban világosan j 
és indokoltan kifejezendő.

Felebbezések a legközelebbi közgyű­
lésből terjesztenünk lel.

22.
Szabályrendeletek a felebbezési határ­

idő leteltével a törvényhatósághoz azonnal 
felterjesztendók és csak ennek nyilvános 
vagy hallgatólagos jóváhagyása után hajt­
hatók végre.

A jogerőre emelkedett szabályrendele­
tek a képviselőtestület tagjai között nyom­
tatásban kiosztandók, azonfelül a levéltár­
ban e végből őrzött jegyzőkönyvbe beik- 
tatandók.

23. §.
A képviselőtestület által hozandó hatá­

rozatok tökéletes előkészítése és a megálla­
podás könnyítése végett állandó s z a k- 
b i z o t t s á gok alkottatnak, melyeknek 
működéséit rendszerint a képviselőtestület 
veszi igénybe.

Nagyobb fontosságú ügyek, különösen 
költségvetések és számadások a szakbizott­
ság véleményének meghaligatasa után tér 
jesztendők a közgyűlés elé. E tekintetben 
kivételt csak a sürgős elintézést igénylő 
ügyek, továbbá azok képeznek, melyek a 
képviselőtestület áltál külön bizottsághoz 
utasittattak.

A külön bizottsághoz utalt kérdéseknél 
jogosítva van ez — a tanács és az adandó 
szakbizottságok véleményét kikérni.

Az állandó szakbizottságok évenként 
alkottatnak. Képviselői minőségét elvesztett 
vagy arról lemondott bizottsági tag egyúttal 
eh eszti állandói szakbizottsági minőségét s 
helye, amennyiben a szükség ezt kívánja, 
pót'ólag töltetik be. Egy képviselő több 
bizottságba is megválasztható).

Az állandó szakbizottságoknak, úgy 
azok tagjainak számát, valamint a bizott­
ságok hatáskörét és ügyrendjét a közgyűlés 
külön határozattal állapítja meg.

A bizottságok tárgyalásain a városi 
tisztviselők felhívásra megjelenni és felvilá­
gosítást adni, továbbá a kívánt okmányokat 
előterjeszteni kötelesek, döntő szavazattal 
azonban csak a bizottság tagjai bírnak.

(Folyt, köv.)

Barsvármegye közig bizottságának 
ülése-

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 14-én tartotta havi ülését a főis­
pán elnöklete alatt, — melyen az alispán­
nak a vármegye törvényhatósága által köz­
vetített közigazgatási ágait állapotáról tett 

jelentése szerint a megyei pénztárba befolyt 
1890. év deczember hóban kösmuukavált- 
ságban 6776 fit 48 kr. betegápolási pót­
adóban 2418 frt 31/, kr. katona beszálláso- 
lási pótadóban 4< 18 frt 49’ .. kr., az év vé­
gén hátralékok : közmunka váltságban 11348 
frt 41* * ■> kr. betegápolási pótadóban 5121 
frt 211 ■> kr. katona beszállásolási potadóban 
2124 frt 7 kr.

A száj- és körömfájás járvány 9 köz­
ségben szűnt meg, — és az allatzár 1 ha­
száron, Velsiczen. N.-Szelezsénvben, Fésze­
ren, Csejkön, Dóczi-Fürészen, Sitnonyban, ( 
Mohiban és Verebélyen feloldatott. A jár­
vány újólag csak Szkiczón lépett fel.

A közgazdasági előadó —jelentésében 
kifejti nézeteit a faiskolafelügyelő által be­
adott jelentésben felhozottakra, es a
faiskolafelügyelő ténykedésére és javas­
latba hozzá, hogy a faiskolafelügyelői 
állás jelen alakjában és szervezettel meg- 
szüntettessék, — és a megye minden egyes 
járásában egy felügyelő neveztessék ki, de 
ezen öt járási faiskolafelügyelő évi java­
dalmazása ne haladja meg a megyei faiskola­
felügyelő évi járandóságát. — Minden egyes 
járásban egy’ nagyobb kert lenne berendezve,
— melvben az ottani intéző áltál a járás 
összes faiskolakezelői egy tanfolyamra , 
összegyűlve, gyakorlatilag sajátítanak el úgy
a magvetés, mint magoneznevelés — szem­
zés — ojtás és nyesés összes titkait, — a 
járási fő faiskola Intézője pedig a tanfolyam 
végeztével teendő körútja alkalmával köte­
les lenne meggyőződni arról, hogy a tanio- | 
Ivánt hallgatói községeikben a tapasztalatok 
után mint működnek, — viszont ö lenne hi­
vatva a fő faiskolából járása összes faiskolait 
a szükséges ojtványokkal illő áron ellátni.

A kir. pénzügyigazgató jelenti, hogy 
1890. év deczember havában egyenes adó­
ban 74,126 frt 97 kr. hadmentességi dijban 
9020 frt 23 kr. folyt be. Az eredmény 1889. 
év hason szakában az egyenes adóknál 
3880 frt 39t/2 kr. a hadmentességi díjnál 
3451 frt 3 krrai kedvezőbb.

A főorvosok jelentései szerint — a 
közegészségi állapot a múlt év deczember 
havában kedvezőtlen volt, — a lévai járás­
ban a roncsoló toroklob, a szentkereszti já­
rásban a trachoma vette igénybe az orvo­
sok működését.

A verebélyi járásban a már augusztus 
hónapban fellépett difteritisz majdnem az 
egész járásban elterjedt ; — deczember
hónapban 13 községben fordult elő, — 
ezen 9424 lakossal biró 13 községben de­
czember hóban megbetegedett 304 gyermek,
— ezek közül meggyógyult 172, meghalt 
96, beteg maradt 36.

Törvényszéki bonczolat lett végre­
hajtva műit hó deczember hó 22-én a sas- 
köváraljai fűrésztelepen, a fűrész Körül al­
kalmazva volt egy 28 éves férfi hulláján, 
ki az e'őzö napon dulakodás közben a há­
tán a mellebe hatolt késszurást szenvedett 
és rohamos belvérzés folytán nehány perez 
múlva meghalt. — Orvos-rendőri hullaszemle 
lett eszközölve deczember 5-én Mogyoró- 
Málou, ottani illetőségű 28 éves férfi hul­
lája fölött, — a ki az nap reggelén fata­

rolás közben a partról legördített fa-szál 
által összezuzatván, be'vérzés folytán 
szörnyet halt.

Az aranyos maróthi állami leányisko 
iában az igazgató és a tanítónők között 
már régebben fennálló súrlódások követ­
keztében beadott panaszok folytán a múlt 
havi közigazgatási bizottság ó.ltal elrendelt 
és a gondnoksóig által foganatosított vizs­
gálat eredménye is tárgyaltatott nagy ér­
deklődés között.

A vizsgálati iratok felolvasása és be­
ható) megvitatása után az igazgatói ellen a 
fegyelmi eljárás elrendeltetett és a fegyelmi 
vizsgálat lebonyolításáig állásától felfüg- 
gesztetett. — r. t.

Budapest. 1891. január 15 én.
— Parsait?. — Téli világ a fővárosban. — Nagy hó­
viharok. — A lefogy vétkezés eszméje. A Ims 

drágasága, —

Hat mikor egy bölcsész, a ki ujjain 
számolgatva gondolkodott és úgy ment, az 
utczán, mintha nem is a földön, hanem 
legalább a Mahomed által a hősöknek Ígért, 
hetedik menyországban kalandoznék meg 
nem tiltott gyönyörök után, nem látván az 
előtte fekvő gerendát, hasra esett : egy 
csomó) ostoba töktilaó, kiknek egész fejük­
ben nem volt annyi eszük, mint a bölcsnek 
a kis ujjábán, jót nevetett rajta, volt-e oka 
boszankodni ? Körülbelül ilyenféle kérdések 
azok, melyek a megindult farsangi időszak­
ban a tővárost foglalkoztatják. No, már az 
igaz, hogy az embernek mindenhez van 
kedve a farsangban, csak a komoly mun­
kához nem. Tegnap este, hogy lámpa mel­
lett az ágyban olvasgatok, szeget ütött a 
fejembe, hogy uram Isten ! megérkezett a 
levelit ás ideje és miről fogok írni ? Alá 
egész nap lótottám-futottain az ut -zákat, 
de még annyi hirt sem tudtam kiókumlálni, 
hogy valamelyik miniszternek viszketett 
volna a talpa. — Annyi igaz, hogy az em­
ber szaladgálhatna reggeltöl-estig, azért 
még sem igen törné ki a nyakát, a min 
ugyan a tóvárosi tanács eleget boszankodik, 
minthogy ez a mulatság már neki köriilbe'üi 
tizenháromezer forintjába került. Szeren 
csétlen numerus ! Még csak egy krajezár 
sem került vissza. Értvén ez alatt azt a 
rengeteg nagy havat, mely valóságos köpö­
nyegét képezte a fővárosnak s olyan pulim 
és gyengéden ölelte körül a főváros utezáit. 
házait, mint a fehér boa a hölgyek hidegtől 
piros nyakát.

Ez aztán a téli világ I Tegnapelőtt 
egy szánka surrant végig a városliget felni 
az Andrássy-u‘on, uram fia, úgy megbá­
multák a csengetyüs jármüvet, mintha lég 
alább is Nápolyban lettünk volna. No mer" 
igen természetes, hogy mikor kevés hó> 
esik, hát azt a tővárosnak könnyű eltaka- 
rittatni, de mikor igy egymásután szakad, 
mint a megrepedt dunnából a pehely, akkor 
mire a fővárosi tanács, ha a város egyik vé­
gén elvégezteti a hótakaritást, akkor a 
m: isii tón épen ujra kezdheti. (Hyan, mint a

vinczián is hallhassuk a wagnerismust, mely­
nek magyar zenevilágunk középpontjában 
olyan lelkesen tapsolnak. Wagner a zené­
ben nagy reformátor, liarezrakelt a század 
uralkodó szellemével, a csenevész közép­
szerűség idején szakit az addigi zeneiránv- 
ny.d, a gátló bástyákat lerontja, hogy he­
lyébe egy uj világot alkosson. Iratai a mű 
vészét uj evangéliumát hirdetik, ideálja lesz 
a zenedráma, főtörekvése, hogy hangulatot 
ébreszszen a cselekvenyek és szenvedélyek 
mellé, kizsákmányolni akarja e czéljaira a 
zene polifóniáját, rendkívüli utóidon ismer­
vén a hangszerelés titkát, fölszabadítja a 
hangszereket, alárendeli még az éneket is I 
a zenének s a zenekar hatalmát magasra 
emeli. Egy felszazad nehéz, heves küzdel­
mei között végezi be nemes missióját s le­
rakja a szilárd bázist, melyen a zenedráma 
tovább épülhet. Zenéje a jövő zenéje. Mig 
a líienzibcn és a Bolygó hollandiban a re­
form törekvése csak néhol csiPámlik fel, 
már a Tannliauserban hatalmas erővel tör 
elő uj iranya. a wagnerismus. me'vlvel egy­
szersmind az irtó bombát is beveti a kicsi- 
nyeskedők táborába j későbbi darabjai, mint 
a Lohengrin, Nibelung tetralógia s Parsifal 
eldöntik a-végső tusát, mely a wagnerismus 
diadalával végződik. A nagy fe’adatnak, me­
lyet magara vállalt a műkedvelők zenekara, 
hogy Tannhüusert interpretálja, teljesen 
megfelelt, a darab egyes gyöngyeit, mint a 
zarándokok karát, az indulót hathatósan 
emelte érvényre, a darab előadásán meg­
látszott a fegyelmezettség s össztanulás, na­
gyon helyesen teszi a zenekar, hogy szigo­
rúan figyel a jelekre, melyek betartása 
mintegy külső zománezot ad az egész da­
rabnak. Nagy elismerés illeti Illiva János 
urat, ki fáradhatatlan s lankadást nem is­
merő kitartással hangszerelte az egész 
darabot.

A npisort „A d a 1 á r o k i n d u 1 ó ja« 

zárta be, melyet ügyesen, korrektül s a 
tőle megszokott preczizitással adott elő a 
d dárda férfikara.

Itt e helyütt kell megemlékeznem 
Kondé János úrról, ki a t ifi és vegyeskar 
két két számát kisérte zongorán. E téren 
Kondé ura: még nem ismertük s mondhat­
juk valóban meglepett bennünket, szükség­
telen e helyen fejtegetnünk, hogy mily ze­
nei képzettség és ügyesség kívántatik alioz, 
hogy valaki helyesen kisérni tudjon, mert 
a kiséret a legnehezebb. Kondé urban min­
den kellék, mely a helyes kiséréshez szük­
séges, megvan és helyes taktusérzékével 
éber őre az egész karnak.

Az élvezetes műsorral beszámolván, le­
heteti, n, hogy meg ne emlékezzünk azon 
két férfidről is, kiknek tevékenysége hozta 
létre a díszes programmot s fáradsága biz­
tosította a hangverseny erkölcsi sikerét, 
értem K i c h t c r F e r e n c z karnagy urat 
s B á t h i I, á s z 1 ó urat a dalárda igaz­
gatóját. A közönség nem fukarkodó tapsai­
ból merítsenek lelkesedést további munkál­
kodásukhoz, fejleszszek életrevaló) egyesü­
letüket s a nagy közönség támogatásaival 
mindig mellettük leend.

Excelsior! Q

A fecskék.
— (ltoináucz.) Szabin dalaiból. —

JA </ egyszer moso/i/oy ti róna, 
Bedig nz ősz már közélet/, 
Sóhajt az erdő, a berekben 
Sárgulnak már a lerelek.
Biicstitlalf csicsereg a fecske 
Fészektarté> eresz felett;
— „A hol kicsiny lakásunk állott, 
Óvd Istenünk a fedelet.*

Cseveg a fecske; a szobában 
Hallgatja némán a beteg, 
Úgy fáj a dal neki, szemében

Fzüst gyöngy, tiszta kong rezeg.
Szíré megszázszorozza újra
.1 fecskedalt ti ház felett,
Es ciszliangként susogja ajka :
,, Isten veled! Isten teleti !“

Csicserg a fecske : visszatérő ok !
Boldognak lássunk tégedet !
Akkor majd vidám, játszi dal cseng
„ 1 jkadon és a rét felett . . .
Es száll a fecske messzeföldre,
llol örökös a kikelet,
A kis hetet/ könyve szemekkel 
réf/bucsut int: „Isten veled!*

* *
A n i/i sutjára újra lángol,
Fakaszt virágot, levelet,
.4 kis madárkák dala ujra
Megcsendül a vidék felett.
Megérkezett a fecske is miír.
I)e mi ni Ih álba csicsereg,
Mert nem tárul fel a l.is ablak, 
Es összenéz a kis sereg.

Olt jár a szellő, kértük tőle :
„Jó szellő, hol van a beteg?*
Sóhajt a szellő s szomorúan szól
„.1 temetőbe menjetek.*
A fis belet/ régen halott már,
A szebb hazába költözött,
Ott feks-ik álmodozva, mélán
Kedcencz virágai között.

»z- X5. 
<K

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim! *)
Alidon a lévai kaszinó jourfixeit ren­

dező, tisztelt vigalmi bizottság azon meg­
tiszteltetésben részesített, hogy czekélysé- 
gemet felolvasás tartására kérte fel, a fel­
olvasók három zsánerje lebegett szentem 
e'ött: egyik a szakférfiaké, kik valami tu­
dományos tliémáról szoktak kellemesen ér­
tekezni ;

*) Szilágyi Óvnia, pénzügyigazgatósági tit­
kárnak múlt évi nov, hó 30-án tartott kaszinói 
estélyen kiijtetszést ara'ott felolvasása,

a másik a hivatásos Íróké, kik felol­
vasásukban sok mindenféléről szoktak még 
kellemesebben csevegni ;

a harmadik pedig a diletanseké, kik 
zavarban vannak, hogy miről is o’vassanak 
fel ; ezek rendszerint egy nehezen összeállí­
tott, többé-kevésbbé sikerült rajzot, beszélvt 
adnak úgy ahogy elő s azon gondolattal 
szoktak leülni a felolvasó asztalhoz, hogv 
olvasnának inkább a hallgatók, — s hall­
gatna inkább a felolvasó, de miután az má 
nem lehet, a nagy tréina és még több izzadt­
ság után, melyet a felolvasás alatt kiállott, 
nagyot lélegzik és ezen gondolattal hagyja 
el a felolvasó asztalt : „Hála Istennek ! 
csakhogy titánná vagyok.“

Nem keriiit nagy megerőltetésembe 
hogy ezen három alak közül melyikre szán 
jam el magamat.

Az elsőt nem választhattam, mert tu 
dóm, hogy a felolvasás csak akkor bir néni 
értékkel, ha valami tudományos themát uj' 
es akent ad elő a felolvasó), hogv a tudó 
Hiányost összekösse a hasznos- és kellemes 
sel ; mar most, ha ezt választottam volna, 
akkor, mint a sors rósz kedvéből finánczcz.a 
lett egyénnek, saját szakmámból kellett 
volna tárgyat választanom. Igen ám, de hol 
vettem volna én a finaneztudománybód 
olyan tárgyat, mely hasznos is és kellemes 
is. Ebhez nagyobb financz ész szükséges, 
mint a minővel én rendelkezem, mert akar 
az adókivetés, akár az adóbehajtás, akár a 
regálé bérbeadásáról dissertálnék, meg va­
gyok róla győződve, hogy öt perez múlva 
«gy járnék, mint az egyszeri pap, a kinek 
a prédikáczioja kezdetén szépszámmal egybe­
gyűlt hívei unalmas beszéde alatt lassankint 
mind hazaszallingoztak s midőn beszédét 
bevégezte, a harangozóján kiviil más senki 
sem volt a templomban.

A másik alakot, a hivatásos Írókét, 
kik egyik tárgyról a másikra ugrálva, kel-



danaidák hordája, sohasem lesz készen vele 
az ember. .

Ilyen hóviharokra csak boszniai bakák , 
emlékeznek. Akkor volt olyan hó, mint 
most, hogy mikor a gőzös az. ekével utat , 
vág magának a hóban, csak a kémény e * 
vége látszik ki, annak is csak az orra ! 
hegye. Mintha az Ur Isten maga készítette * 1 
vohiaa szemfödelét azoknak a szegény, magyar 
bakáknak, kiknek életét ott oltotta ki az 
ellenséges golyó és a szép honi földet nem 
látták meg többé. A vonatok ugyan most 
is térdig járnak a hóban, a szegény gőzö- 1 
sök alig bírják czipelni fáradt tagjaikat, 
hanem azét t a boszniai időkhöz hasonlókat 
aligha fogunk érni. Mert alszik az öldöklő 
angyal és kezében fekete szénné vált a 
lángpallos, helyette a béke virraszt a nem­
zetek felett, ámbár igaz, hogy tetőtől tal­
pig fegyverben áll és már saját fegyverzeté­
nek súlya alatt kezd roskadozni.

Ilyen körülmények közt nagyon meg 
lepő a hír, mely egy amerikai lap után ka­
pott szárnyra a föld kerekén. Azt halljuk 
ugvanis, hogy 5 ilmos császár h erencz Jó­
zsef királyunk előtt megpendítette volna az 
általános lefegy vétkezés eszméjét, a mi el­
len Őfelségének nem is volt ellenvetése. 
No. már ez kérem, olyan téma, lmgy akár 
hétszámra való vezérczikket lehetne Írni 
róla s tudom, hogy a fővárosi lapok nem 
is akasztják szegre ezt az eszmét, mint a 
levetett köpenyeget. Nem, mert az eszme 
uj, hallatlan és merész. Európa békéjét az 
általános badikészülödés, mondjuk, a fel­
fegyverkezés tartja fenn. Ez megállapított 
ténv. Es most kérdés, micsoda állapotok 
következnének be akkor, ha ez az általá­
nos fegyverkezés egyszerre megszűnnék, 
sőt a teljes lefegy verkezés állana be ? A 
felelet igen egyszerű. Ha már nem a szom­
széd háza ég, nem kell a mienkre vigyázni, 
mi is békén nyugodni megyünk. A politikai 
világban beállana a pax, l.a nem s aeterna, 
de legalább is absoluta. A pénzvilágban 
a pénz értéke csökkenne, a kamatláb esnék. 
Az üzleti világ több munkáskezet nyerne. 
A nép szaporodni kezdene.

Es itt megölt elértünk a czélhoz, az 
anvagi és erkölcsi szaporodással megint 
csak beállana az előbbei.i állapot. Ember 
az ember. Megemészti ez saját faját, csak 
úgy, mint akárinely vadállat. És az ember 
sok tekintetben még rosszabb az állatnál is. 1

A statusquo után a fővárosban csak a 
mészárosok sovároknak. Szörnyen fúrja az 
oldalukat a tavalyi rendelet, hogy nem sza­
bad a húst nyomtatókkal mérni. Ennek 
l< tt. az'án a következménye, hogy a Ints- 1 
óinkat felemelték. Megint csak kis liija 
volt, hogy tegnapelőtti gyűlésükben újra 
fel nem emelték a hús árakat. Az indítvány 
meg volt ugyan téve, de leszavaztatott. 
Nem elég, hogy betven-nyolezvan krajezart 
fizetünk kilójáért a marhahúsnak, még ezt 
is fel akarják emelni. No ezt a vakmerősé­
get már csakugyan le kellene fegyverezni. 
Hányszor rettegünk, hogy mikor a vendég­
lőben nyullmst eszünk, nem fogdosott-e 

lemezen tudnak csevegni, még akarva sem 
vála-zthattam, azon egyszerű okból, mert 
hivatásos iró nem vagyok.

Nem maradt tellát más hátra, mint­
hogy én is beálljak a diletansok közé.

De csak itt kezdődött ám reáin nézve 
a kritikus helyzet ; mert könnyű ám azt 
mondani, no én most diletáns leszek és fel­
olvasok egy beszélyt, egy karczolatot vagy 
egy színdarabnak egyik hatásosabb jelenetét.

Igen ám, ha szabad volna Jókai, Mik- 
sz.átli, vagy Usiky Gergely müveiből felol­
vasni, de ez nem szabad, mert a tisztelt 
közönség azt kívánja, hogy olyat olvassuk 
f<-l, a mit magam csináltam.

Hm! könnyű ezt mondani, de nehéz 
megcsinálni. De ha már benne vagyok, be­
vallom, hogy mégis sikerült egy kis mesét 
kigondolnom, melynek felolvasását a dile- 
tansok csoportjával tartva, azzal kezdem 
meg, hogy bárcsak már be végeztem volna. 
Mesém különben a következő :

Zulima, a szép török leány.
(Monda.)

Midőn a magyarok folyton ki voltak 
téve a török zaklatásoknak és azok az or­
szág ogy részét elfoglalva tartották, Szarvas­
kőn bizonyos Ali-Abubekir basa volt a 
parancsnok, ki a várat körülbelül háromezer 
janicsárral tarlá megszállva.

Ali-Abubekir rettenetes szigora-, 
keményszivüsége- és hirtelen haragjáról 
volt ismeretes, amiért őt még legközelebbi 
környezete is rettegte.

Leánya, a csodnszépségü Zulima, sem 
mert soha színe előtt remegés nélkül meg- 
allani, jóllehet őt atyja minden szigorúsága 
mellett :s végtelenül szerette, mindamellett 
a legnagyobb felügyelet és őrizet alatt tar­
totta, annyira, hogy még világos kertjében 
sem engedte meg, hogy rabnői kísérete 
nélkül egyedül sétálhasson.

Ali-Abubekir a fény és elvek embete 

életében egereket? Nem merném érte Scae- 
vola módjára jobbomat a tiizbe lenni.

Fővárosi levelező

Különfélék.
— A királyné adománya. A királyné j 

őfelsége U j b á n y a római kath. hitközsé- ' 
gének temploma helyreállítására 100 forint 1 
s< gélyt adományozott magánpénztárából.

— Kaszinó-estély A lévai kaszinó- i 
egyesület vigalmi bizottsága e hó 24-é n 
rendezi e cziklusban a harmadik j o u r-fi x é t, 
a miről úgy az egyesület tagjait, mint az j 
estélyek iránt érdeklődő közönséget lapunk 
utján értesíti a bizottság.

— Gyászhir. P a ti I i n y i Vilmos, a : 
körmőezbányai ág. h. ev. egyház segéd lel- ; 
késze és főreáliskolai hittanár f. évi január 
lió 5-én reggeli 4 órakor, élete 50-ik és 
lelkészi hivatalosba . ,1 23-ik évében hosszu 
szenvedés után elhunyt. A köztiszteletben 
állott, derék férfiúnak halála, a kiben az 
egyház ügybuzgó lelkipásztorát, szerető 
tanítványai pedig jeles hitoktatójukat vesz­
tették, — a legőszintébb részvétet keltette 
nemcsak a városban, hanem a messze vi­
déken is. —- Áldás és béke porain !

— Tánczestély. Léva és vidéke intel­
ligens fiatalsága február hó 7 én. a g a r a m- 
s z ő 1 ő s i t ü z I á r o s u I t a k ja v á r a, 
tánczestélyt rendez, melvtiek elnökségére
— mint értesülünk - a rendezőség által 
Dombay Vilmos alispán kéretett fel. A 
meghívók a napokban küldetnek, szét, A 
nemes czél érdekében a szép tervne t vé­
szünkről is a legszebb sikert óliaj’juk.

— A korcsolyázók egyesületének elöl­
járósága lapunk utján értesíti az egyedilet 
tagjait és a jégsportot kedvelő közönséget, 
lmgy m a délután az egyesületi jégpályán 
zene lesz.

— A barsmegyei kaszinó-egylet Ar.- 
M aróthon f. hó 24-én saját helyiségeiben 
zártkörű tánczvigalmat rendez. Beleptidij 
személyenként 1 frt. — Kezdete este 9 
órakor.

— Újbányán a törvényhatósági biz. t igok 
választása e ho 9 én ejt' telt meg, a mely 
alkalommal bizottsági tagokká dr. Balbach 
Béla ügyvéd és K o p c r n i c z k y József 
városi pénztárnok választattak meg.

— Hynten. Arvay József, a lévai 
uradalomnak központi irodalisztje, e hó 
17 én vezette oltárhoz Luk óta Mariska 
kisasszonyt, Lokota Adolf, kataszteri mér­
nök kedves leányát Váczott. — Állandó 
boldogság kisérje az uj párt !

— Tánczvigalom. A lévai kath. legény­
egyesület m a az „Oroszlán11 vendéglő nagy­
termében zártkörű tánczvigalmat rendez, 
a melynek sikerét előre is biztosítja az 
egyesület jó hírneve s a közönségnek az 
estély iránt tapasztalt élénk érdeklődése.
— Beleptidij személyenként 80 kr. — Kez­
dete 7% órakor.

Kinevezés. A lévai pénzügyigazga­
tóság K i :> s Lajos pénzügyőri fövigyázót az 
arany os-inaróthi és B a r a n c s e k Péter 

lévén, e mellett ismervén az igazhitüek fe­
lett uralkodó Zoltánnak szeszélyét, ki ép 
azoknak szokta elküldeni kegyes ajándékát, 
a selyemzsinórt, kik legbiztosabbnak hiszik 
magokat kegyeiben, azért idejét jól akarta 
felhasználni.

Lakását a legpazarabb fénynyel rendez 
ték be, félholdalaku kertjét csukható üveg­
tetővel látta el ; a leghíresebb kertészek 
segélyévei mesterséges módon kijátszva a 
természetet, a legszebb és legbujábban te­
nyésző déli virágok, növények, bokrok, 
gyümölcsfákkal, lúgosokkal, rózsa és jázmin­
bokrok között elterülő gyeppamlagokkal, 
szökő kutakkal rendezteté be, hogy már e 
földön élvezhesse a paradicsomi életet, me­
lyet a törökök maguknak szép virágos kert 
alakjában képzelnek.

Ezen kert hátsó részében, egy nagy 
almafa szomszédságában cgv kis Ittgaska 
volt, benne ébenfa- asztal, nehány piros­
bársony kerevet és karszékkel; ez volt 
Zulima kedvencz tartózkodási helye; itt 
szokta ö idejének legnagyobb részét eltöl­
teni rabuöi társaságában, Itália, mondolin, 
dal- és tánczczal űzve e1 unalmát.

Egy alkalommal a monosbéli várpa­
rancsnok fia, Andor, bizonyos, atyja által 
reá bízott ügyben Szarvaskőre jővén, útja 
a basa kertje mellett vitte el ép akkor, 
midőn Zulima a hárfán játszott, játékát egy 
szeretni vágyó, de szeretni azért nem tudó, 
nő fajdalmát festő dallal kisérve.

Andor, midőn a lágy, — szelíden 
hangzó, bűvös dalt meghallotta, remegés fogta 
el egész valóját, feje kábult és egy kiftjez- 
hetlen, eddig még soha nem érzett kei 
lepte meg szivét, ámbár tudta, hogy a ke­
gyetlen basa kertjébe bemenni annyi volna, 
mint a bizonyos halál torkába rohanni, 
mégis elhatározta, hogy bár élete árán is, 

, meg kell látnia azon hölgyet, ki oly menye 
hangon dalolt, 

beszterczebányai adóhivatali gyakornokot az i 
ipolysági adóhivatalhoz ideigl. minőségű 1 
VI. oszt, adótisztekké nevezte ki.

— Bányaeladás- Körntöczbányán a I 
Károly-aknai bányatársulat meg a múlt év 
folyamán eladta bányáját dr. Rappaport Ar- 
noldnak, bécsi udvari és törvényszéki ügy­
védnek, mint a bécsi Latider-bank jogtaná­
csosának 130,000 írtért. Újabban pedig — 
mint értesülünk — Körmöczbánya ugyancsak 
a nevezett ügyvédnek eladtá két bányáját i 
188,000frt vételárért. A vevő félmillió tökével 
részvénytársulatot szándékozik felállítani a 
bányaüzem folytatására, a mi által az ottani 
bányamunkásoknak nem csekély keresetet 
fog nyújtani.

— A sikkasztó banda. Az ar.-marótl.i 
törvényszék a múlt év elején tárgyalta U s- 
k e r t Pál, jasztrabai volt körjegyzőnek és 
társainak bünpörét. Uskert — mint annak 
idejében közöltük — 68 rendbeli hivatali i 
sikkasztás, 26 rendbeli közokirathamisitas I 
és 3 rendbeli csalással, segédje Babicka 
Henrik 3 rendbeli hivatali sikkasztás. 30 , 
közokirathamisitással és 2 csalással; S p i- i 
tzer Ármin, Uskert másik segédje, 107 i 
rendbeli sikkasztással és egy bitói zártöréssel | 
volt vádolva. A vádbeli cselekmények adó­
könyvek, naplók meghamisításából és adó­
pénzek elsikkasztásából állanak. A törvény- ■ 
szék Uskertet 6 évi fegyházra, Babickát más­
fél évi börtönre, Spitzerl 8 évi fegyházra, Fitt­
nél’ Pál községi bírót 9 havi és Folt ált Márton 
bi ót 6 havi börtönre Ítélte. A kir. tábla e ho 
14-én tartott ülésében részben megváltoz­
tatta ezt az ítéletet, amennyiben l skert 
büntetését 4 évi, Spitzer Árminét 5 évi 
fegyházra szállította le, egyebekben pedig 
az ar.-maróthi törvényszék Ítéletét hely­
benhagyta.

— A világ sajtfogyasztása. Az összes 
európai államok körülbelül 240 millió kilog­
ramm sajtot importálnak. Az oroszlánrész 
ez importból Angliát illeti 180 millió kilo­
grammal, tehát az összes európai importnak 
70%-ával ; utána következik Francziaország 
31.5, Németország 20 millió kggal. Anglia 
e mehet csak alig 2 millió kgot ekszpor- 
tal. tchá saját nagy termelésének is nagy­
részét maga fogasztja el. Németország 20 
mi iió. Frai cziaország 8 9 millió kgot eksz- 
portá1. Svajcz kivitele 43, Hollandiáé 56 
kgra rúg. Ausztria-Magyarország e.kszportja 
jelentéktelen, mert különösen keményebb 
sajtok, melyek az ekszportot legjobban 
b rják meg, igen csekély menyiségben ké­
szülnek.

— Lótenyésztők figyelmébe. A föld- 
mivelésíigyi minisztérium fölhívja azokat a 
lót 3 nyuszinkét, a kiknek birtokában lega­
lább is négy, jó származású, erős csontit, 
szabályos testalkatú, egy éves méncsikó 
van s azokat az államnak eladni kívánják, , 
hogy ebbeli szándékukat a csikók szárma 
zásának, magasságának, sziliének és árunak 
megjelölésével, 50 kros bélyeggel ellátott 
Írásbeli nyilatkozatban február hő 10 óig 
bejelentsék a minisztériumnak. A nyilatko­
zatban pontosan megjelölendő azon hely is, 
ahol a csikók állanak.

— Önműködő levélszekrény. A nyil­

Gondolatokba merülve hallgató tovább 
a dali, mig az végkép el nem hangzott; 
midőn a végakkordok is megszűntek, kö­
penyének csuklyáját fejére rántva, sarkan­
tyúját lova o da ába vágva, a kert keríté­
sének ugratott és pillanat alatt túl volt azon.

Zulima rabuöi megrémülve ezen vak­
merőségen, segélyért akartak kiáltani, ami­
ben azonban Zulima által megakadályoz- 
tatta k.

— Ki vagy boldogtalan fiatal ember? 
ki atyám haragjának mered igy kitenni 
magadat, — kérdő csengő hangon Zulima.

— Szép hölgy — mondá Andor lová­
ról leszállva — hallva bájos énekedet, bár 
tudtam, hogy a nagyhatalmú basa boszu- 
jának teszem ki magamat, mégsem birtam 
ellenállni a vágynak, hogy azt, kitől azon 
túlvilág! hangok jöttek, mag ne lássam, s 
most, midőn láttam fenséges arezodat, s 
pillanatra kéjben úszva gyönyörködtem azon 
s rövid idő alait átéltem a szerelem üdvét 
és bánatá , most szívesen eltűröm atyád 
buszúját, mert úgy sem akarok nélküled 

i tovább élni, ki enyém különben sem
i lehetsz.

Zulima örömmel nyugtatta szép sze- 
; meit a deli Andoron és épcnséggel nem 
j akarta, hogy Andor meghaljon, mert ő 

kü.öltben sem látta lehetetlennek, hogy 
egymáséi legyénél:.

— Magyar levente — mondá Zulima
— bátorságod és elszántságod illegi pő ; kár 

í volna ily fiatalon megh tini, amit pedig 
' semmi á ott ki nem kerülhetsz, ha atyáin 
I jelenlétedet megtudja, azért menj, mene­

külj, neked nem szabad meghalnod, — nem
— neked élned ke.ll — mert ... —

(Folyt, köv.)

I

vános helyen felállított, sokféle automatikus 
gépek mintájára Antwerpenben levélszek­
rényekkel tesznek kísérletet, melyekbe a 
levelet nemcsak bele lehet vetni, hanem 
lovélbélyeget is ad. Több nyílás van a 
szekrényen, ugyanannyi, ahányféle levél­
bélyeg van forgalomban. A ki a megfelelő 
nyílásba teszi a kellő összeget, azonnal 
megjelenik a bélyeg. Az állam nyeresége, 
hogy a bélyegek eladásáért járó perczentet 
nem kell fizetni.

— Magyar nyálak Francziaországban. 
Egy franczia vállalkozó ezer darab nvulat 
rendelt meg a Pallaviczini uradalomból, 
Szeged vidékén, hogy a franczia nyíllak 
degenerált faját nemesítsék és szaporítsák. 
A Ilim nyulakért 5, a nőstényekért 7 fran­
kot fizet darabonként az illető vállalkozó.

— A friss tojást úgy ismerhetjük 
fel, ha egy liter vízben 144 gr. konyhasót 
feloldunk és a tojást beleteszszük. Ha a 
tojás egy napos, az edény fenekére száll 
le ; ha két napos, nem száll le egészen a 
fenékig ; ha idősebb, mint öt napos, a viz 
színén marad, még pedig annál magasabban, 
minél idősebb.

RÖVID HÍREK. — Lóhus Győrött. 
Győr városában hatósági ellenőrzés mellett 
egy vendéglős megkezdi a lóhus elárusító- 
sat, a minek nagy hasznát veheti a szegé­
nyebb nép. — Két arczu leány. Becsben 
van egy 22 éves leány, kinek az egyik 
arcza üde, fiatal, a másik ellenben idegbaj 
következtében teljesen ránezos és ven. — 
A közigazgatás államosítására vonatkozó 
javaslatok közül a megyékről szóló lesz az 
első, melyet a kormány elő fog terjeszteni, 
még ped'g oly időben, hogy még a jelen 
ülésizak alatt törvényerőre emelkedik. — 
JÓ esztendő volt a magyar állam vasutak 
szamara a tavalyi. Az állampénztárba 3.597,863 
írttal töiibet szállított be az előirányzatnál
— A műbőr gyártásáról kidolgozott uj 
törvényjavaslat, mint Írják, azon az alapon 
áll, hogy a műbőr gyártása és forgalomba 
hozatala tilos. — A képviselölláz a kará­
csonyi és újévi szünet után e hó 15-én tar­
totta első ülését. — Kiállítás Komárom 
városa iparos és gazdaközönsége a jövő 
nyáron városi és vármegyei gazdasági kiál­
lítást rendez. — Az igazságügyminiszter 
nagy javító intézet felállítását tervezi Buda­
pesten s erre nézve a napokban már meg 
is kezdődnek az értekezletek a fővárossal.
— Országos kiállítás. Kormányunk elhatá­
rozta, hogy a millenium megünneplésére 
legkésőbb 1895 vagy 1896-ban országos 
költségen országos kiállítást rendez Buda­
pesten. — Szent Kolumbus. Híre jár, hogy 
a pápa szentté akarja avatni Kolumbus 
Kristófot, ki Amerika fölfedezésével annyi 
pogány lelket nyert meg a kereszténységnek.

A 1* IC O S A U O K.
— Rovatvezető Zuhany. —

Jó tanács. Az amerikai szerkesztők nem 
olyan türelmesek a közönségnek gyakran a kicsisége­
kig menő kérdéseivel szemben, m nt a mi szelidebb 
vérmérsékletű szerkesztőink. Nem régen egy flli>iu ol­
vasó ily tártál mii kérdést intézett a szerkesztőséghez ;
— Hogyan érhetem el lakásomban legkönnyebben a 
legmagasabb hőfokot ? — A szei kenztői üzenet a kö­
vetkezőleg hangzóit; — Adjon gyufát kis lia kezébj s 
meglesz a kívánsága

Mitől fél? — Miért kisülsz, Kóbi ? — 
Párb ijóm lesz. — Falán telsz kimenni ? — Öli nem, 
inkább attól felek, hogy nem tudok majd bejölni!

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Pályázat.

A lévai „Nöegylcl“ által feltartott 
„Stefánia-árvaház“-ban a felíigyelőnöi állás 
megüresedvén, arra ezennel pályázat hir- 
clette’ik. Az állással egybekötött teendőkről 
és javadalmazásról alólirt titkár ád felvi­
lágosítást. A községi erkölcsi bizonyít vány­
nyal, esetleg az eddigi működésről szóló 
okinánynyal felszerelt s a nőegylet választ­
mányához czimzelt folyamodások f. hó 20- 
ikáig nyújtandók be az egylet alehiökénél 
Szakmáry Eudréné úrnőnél.

Léván, 1891. évi január 10.
SZxiels Ten.ö 

nőegyleti titkár.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitáiiy.

Búza: ni.-mázsánként 7 frt 50 kr, 7 frt 
70 kr. Kétszeres 6 frt 80 kr. 7 frt — kr. Rozs
6 irt 50 kr. 6 frt 80 kr. Árpa 6 frt. 80
7 frt 50 kr. Kukoricza 5 frt. 80 6 frt 40 
kr. Bab 6 frt 50 kr. 7 frt — kr. Zab 6 frt 50 kr. 
6 frt 70 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.
Visszaküldött selyemszöveteket 25 - 33% 

és 50% árleengedéssel az eredeti árból, 
méter és darabszámra szállít vámmente 
són és bérmentve Henneberg G cs. és 
kir. udv. szállító gyári raktára Zürichben 
Minták postafordulattal küldetnek. Le­
velekre Svájciba 10 kros bélyeg ra­
gasztandó.



3. szám.

••vv

7730. szám. 1x90. *kv.
Árverési hirdetményi kivonat
Az Ipolysági kir- törvsz. k uiiut tlkvi h:H'sag

k. izhirró te-z . hogv a Sehn.-czi Takarekpánzrár v.-or • 
bajtabinak Prandorfi Medvéd Mana s társai végre­
hajtást szenvedők elleni 180 frtiökeköv. es járulekai­
nak kielégítse iránti végrehajtási ügyében az Ipolysági 
kir. •iirvszék területén levő Bátli község liatarahan 
fekvő a liáthi 283. s :. tjkvbeu l’randorti szül. Medvéd 
Mária és Medvéd Zsi.zsaiiiia tulajdonául b-jegyzett a I.

l. sorsz. 297. hrsz. a. 216. sz.
164 frt, h) -f- 2. sor 617 hrsz. 
torkom nevii szántára 3 írt, ci 
a. v Bt leső szkich B ilink .eh 
szántó és rétre 14 frt. d . 
Ilanv m vű szántéira 62 ír 
a. nad Krbiskam 
2436. hrsz. a. za 
s. s >r 2521. hisz 
hí 1 E sor.
30 frt. i

1 l!)6‘0. IS'.IO. ikvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

h.’z, udvar és keltre 
a. íkoiiopniska za I’"- 
|- 3. sor 1251. hrsz. 

nad Eukama) nevii 
1.545. hrsz. a. Szednie 
| 6. sor. 1693. hrsz.

1 41 frt. f) | 7. sor.
szántóra 16 irt, g) |- 
nevii szántóra 25 trt, 

n víi szánt íra 
vili arv 

hrsz.
I

sor 
«) 

ii<-vű szántói a 
Sauczi nevű « 
a. za Sanczi 

5*7. hisz. a. visc Krsza 
f- 12. sor. 3680 hisz. a. pod 

31 frt, k) -|- 13. sor. 4107.
Eukama m vű szántéira 28 trt, 

/.. a inajere nevű kenderesre 2 trt. 
hrsz. a. majoré nevii kenderesre 

5092. hisz. a. majei'i név i kend- 
. sor. 5193. hrs'. a. mozi potaki 

frt. p 18. sor. 6326. hrsz. a.
utóra 18 írt, i- 19. sor. 6: 
r<di nevii szántéira 16 

i Fityka Inna- és nej • 
donáiil bejegyzett, s' | sor Ő1E
kert és pajtára 306 frt és az ottani 
Medvéi Zsuzsanna. Eubiitka János 
Zsuzsanna tulajdonául bejegyzett, t) 
hrsz. a. Palegrunt nevii szántéira 4 
tott kikiú’t. árban az árveié 
ieímcbl m 
napján d. e. 10 órakor 
tartandó* nyilvános árverésen a 
tási áron alól is < ladatui fognak.

Arveie/.ui szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsaráuak 10" (,-át ki-szpei z.ben, vagy az ISSE 60. t. 
ez. 42. íj ában jelzett árfolyammal számított es az 1 ss |. 
évj november hé* l-öii 33.43. sz. a. keit igazságügy 
miniszteri rendelet 8. íj-áhan kijelölt ovad--kkep.-'. ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18*1. 
60. tcz. 170. íj-a értelmében, a bánatpénznek a bíró 
-ágnál elöb ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el 
isniervényt átszolgáltatni.

Kir. törvszék tlkvi hatósága.
Ipolyságon 1890. évi november hő 27-én.

Novotny István,
törvén vs

nevű
vada. 

f 
»>) t 

1 frt, n | 
résre 2 frt. 
nevű ken- 

Ibiszki vi (dl 
sor. 6336. hrsz a. 

frt. valamint az 1 133. 
Dodok Katalin tnlnj- 

lirsz. a. bellel ki 
1436 sztjkvben 
és neje G regit s 
|- 1 sor. 3065.

2 írtban megállapi 
árban az árveié-: e’re. dcíte es hogy a 

gjelölt ingatlanok az 1891. február ho 16.
Bátliban a község házán ál nng- 

niegáil ipito!t kik ái

s r.
lő.

|

az

Az újbányái kir. jbiróság, mint tlkvi 
hutosag közhírre teszi, hogy Jnknbik lliosvk 
.M ária végrehajtatónak I___  „
hajtást szenvedő elleni <80 trt tőkeköveteles 
és jár iránti ügyében az újbányái kir. jbi­
róság területén 
tjkvbeu foglalt 
nos 4/10-e<l rész
LX. tcz. 157. alapján és (iiirtler Marion 
és neje Veronika, Jaknbik Ignácz, Laeza 
János, .Jaknbik József és Jaknbik Mokért 
Anna tulajdonostársak jutalékára is igy te- 
liá* az egész ingatlansagra és pedig A J 
1. sorszám alattira -210. frt, a 2. sor­
szám alattira 57 frt 50 kr., a + 3. sorsz.

4. soisz. alattira 1 frt 
alattira 40 irt, a I

, a I 7. sorsz. 
a'attira 12 irt

Kubik János végre-

levő a magosmarti 130. 
ingatlanoknak Jaknbik 
illetőségére és az 1881.
alapján és

SZ.

év:

alattira 57 frt 
alattira 42.') frt, 
25 kr., a F 5.
6 soráz. alattira 
alattira 40 frt, 
50 kr., 
10 frt, 
a 13. sorsz. a'at’ ira 
kikiáltási árban, továbbá ugyancsak a fent- 
hivatkozott törvényezikk íj a alapjan az 
ugyanottan 2;>9. sz. tjkvbcn A 1. sorsz. 
alatti ingatlanra 17 frt 50 krban ezennel 
in' gállapitott kikiáltási árban elrendelte, s 
hogy a fennebb inegjelö't ingatlanok az 
1898. évi február ho 9. napjan délelőtti 9 
órakor Magosinart község házánál megtar­
tandó nyilvános árverés n a megállapító: t 
kikiáltási áron alól is el- adatni fognak.

Ar vere zni sz án < 1 é k ózó k 
ingatlanok brosúrának lH'’o 
vagy az 18S1 I,X. tcz. 42. 
ártól vá mnál számított és az 
vember hó 1 én 3333. szám alatt k.dt igaz- 
ságiigy miniszteri rendeaít 8. £ ában ki jelű; ? 
óva<lékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. 
Jj-i értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elviegcs edielvezéséröl kiállított szabályszerii 
elismervényt átszolgáltatni.

a

a 
a 9. sorsz. 
all.

a +
sorsz.

1 frt 20 kr.
8. sorsz.
15 frt, a 10. sorsz. al 

sorszám alattira
25 írtban

7 Irt

I

20 19/890. tksz.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az újbányái kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kmety V< rón végrehajtatónak 
Varsza József végrehajtást szenvedő elleni 20 irt tőke 
k ivetelés és járulékai iránti végia hajtási ügyében \ ar- 
sza Józsefnek az újbányái kir. járásbíróság teiületen 
levő Széiiásfalvai 73. sztjkvben A. E 1 —16. sor- 122. 
116. 119. 254. 295. 344. 417. 421. 453 571 618. 1008* 
1026. és 453. hrsz, alatti fél rész tulajdoni jutalékára 
az árverést 536 fr:han megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogv a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1891. évi január hű 31 ik napján délelőtti 
Széiiásfalu község házánál megtartaná » ny 
verésen a m gállapitott kikiáltási áron alól 
fognak. r

Árverezni szándékozik tartoznak az
In sálának 10" o át készpénzben, v így

ingatlanok 
1881. EX. 

tcz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és «<z 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. keit igazságügy­
miniszteri rendelet 8. ipában kijelölt ov.tdvkkepes ér­
tékpapírban a kiküldött kézéhez letenni avagy az 1881. 
EX. tcz. 107. $-a értelmében a bánatpénznek a Kiró 
súgnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervény t átsz olgáItatni.

Az iijnányai kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság 
1890. nov, 12-én.

Árverési hirdetmény.
végrehajt'Alulírott kiküldött 

102. £ a értei inébt n
az 1881. 

ezennel közhírré 
rásbirós ig 1890.

évi EX. 
teszi, hogy 

évi 3096.

s^ámu végzésével Kokora E. felperes részére Kirya $ 
látván és Hasko Márton alperesek ellen 1 10 fit : 
s járulékai er- jéig elrend<*lt 
kaiméival biróilag N.-Kálnán 
csiilt gazdasági fölszerelés, 
gabona, cséplőgép, szalma 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek 3572 890. sz. beküldi séf 
•lelő végzés folytán Léván leendő eszközlésére 1891 j 
január hó 24 ik napjának délelőtti 10 órája es; 
a szalmára ugyan e nap d. u. 2 órája N. Kalna 
ségébe határidőül kitűzetik, oly kijelentéssel, hogv 
árverés a fentebb jelzett ingó ágok az 188L évi l.\ 
t. z. 107. a értelmében a legtöbbet Ígérőnek I 
pénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul 
fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1 • 
évi EX. t. <•/.. 108. §-ában megállapít ott fölt :te|j< 
rint lesz kiíi/.eteudő.

kielég rési végrehajtás 
lefoglalt és 412 írtra I . 

berendezés, lábas jós/, 
stb. ingóságok nvilv.i ,s

Ez arvcrésh z a venni 
időben a város illetve kőziégi

Egyúttal közzétét ?ti k, 
lef »glalt tárgyakra tulajdon, 
tartanak igényöket. az ár. 
val inkább bejelentsék 
törv. 96 éj-a kapcsában e 
fognak utasittatni.

Kelt Léván, 1891. év jau. h » 8. napján,

hogy mind izok, ki 
vagy elsőb isegi i

. eiés megkezdésé előtt a. 
mert különben a vé 

egyedül a vétel i. fó|ö>;

Toaa.2xa.isex Tczse
kir. b:r. végrehajtó.

106. & 108. Hu.?.

»

g tlltOtt

■k íoj

tartoznak 
át készpénzben, 

J óban jelzett 
; 1881. évi no-

I jbányán, 1890 évi nov. 5.
A kir. jbíróság, mint tlkvi hatóságnál.

Orosz,
kir. aijbim.

XX
■

nincs többé fogfájás!
I isztelendő Benedekrendi szerzetesek 

fogvize, fogpora és fogpasztájának 
használata inéi lett,

2 arany érem: Brüssel 1880. London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

évben
feltalál-

Boursaud | [7 rí [7pe,er 1S75pior által.
A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek íogvizének napon-

• nt neli íny cseppet ’-iz.be téve, megakadályozza és gyógyítja a 
°--i ' “d\asságái. melyeknek fehérséget es szilár lság »t kölcsönöz, 

a imnnvi u n a fogbiist. erősíti, s teljesen egészségessé változtatja. 
,.. ' L “l'bsoknak valóban nagy szolgálatot vélek tenni, mi-

' Zt 11 ' giygibli rs legpraktikusabb készitménveket becses fi
gyeimokl.e ajánlom, nn rt csakis az egvedi I és legkitűnőbb .rV.;.rV . 

niiodehnemíí fogfájdalmak ellen.

Alapittatot 1807. SEGUIN 
Föügynök : BORDEAUX t’roix Te Segney 

Kaphatoo : gyógy*,....tArlia., es nagyobb fíUzeriuliHbe,,.

Pserhofer J.-f é I e
gr^óg-jTszertá-x.

Becsben. I. kér. Singerstrasse 15. sz. a „zum goldenen Reichsapfel. ■“
ezelőtt általános labdacsok neve alatt: ez utóbbi 

j megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 1 
labdacsok csodás hatásukat zerszereieii be nem bizonyították volna. Évtizedek 
csők általános el ijedősnek örvendenek és alig van család, melyben «*zen k 
let. nem volna talál hatéi.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszorüi ajánltatnak és aj állítattak minden oly ba­
joknál, me yek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, 
vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva ki­
tűnő hatással vannak vérszegénység s az abbéli eredő bajoknál is: igv sápkórnál, idegességből 
szá.mázó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó lapdacs ,k oly könnyen hatnak, hogv a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzák es ennek folytán még a leggyöngébb egvének, de még gyermekek által 
is minden aggodalom nélkül bevehetök.

A számtalan liálairatból, melye, e lapdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ez mi helyen csakis nehánvat 
említünk azon m •gjegyzéss ■!, hogv mindenki, a ki ezen lap dacsokat egyszer használta, meg va­
gyunk győzödv. , azokat, tovább fogja ajánlani.

Schiierhack, 1888. okt.
Tekintet . ftr-1

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő 
eriisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot kül­

deni szí veskedjék.

nevet teljes jaggal 
betegség, ni ívben ••zen 

óta ez<n labda- 
kitűnő liáziszeihöl kész-

en.

llrasche, Flöduik m< II -.t, 18x7. s'ept. 12-én. 
Tekintetes ur .’

Isten akarata voit, hogy az «”»:i labdacsai 
kezeim köze kerültek, melyeknek hatását ezen­
nel incgirom, En gyermekágvbán meghűltem olv 
annyira, hogy, semmi munkát sem voltam többé 
e ifs végezni és bizonyára már a holtak közt 
vo'nrk, ha az ö 1 csodálatraméltó, labdacsai en- 

e m nem meirett k volna meg, Az Isten áldja 
in g ont ezert. eze/szer. Nagy lüzaim ne. van, 
hoigy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki 
fognak gvogyit.ini. a mint már m isoknak is 
egészségű* vi ss zan verésé re srgits;rij| szolgáltak.

Knilic Teréz.

mentes küldéssel együtt. • 1 c«ointg 1 fr 25 kr. 
2 Gtmm *g 2 írt 30 ki\, 3 oo-ig 3 f,-r kr 
4 csomag 4 frt 40 kr , 5 csomag 5 frt 20 kr. 
és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB Nagy elterjedtségük következté­
ben ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és 
alakok alatt ut í -o/Jatnak, ennek következtében 
kéretik csakis Pserhofer J. féle vértisztitó lap 
dacsokat követelni és <■ akis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek ha «Z'iálati utasítása a 
Pserhof r .1. aláírással f ketc sziliben és minden 
egyes doboz f -dele ugyanazon alái; ássál vörös 
színben van ellátva.

$
■

La
■

i;
í

Becs l’jhely, 1887. nov. 
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszönetemet mondom 
önnek 60 eves nagy néuém nevében. Az 
évin át szén védett gyoniorhuruthan és 
ságban, már életét, is megunta, melyről 
kent le is mondott, midőn véletlenül egy do­
bozt kapott az ön kitűnő vértisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán, töké­
letesen k igy óg vilit.

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Josefa.

II.

■h••ngrahrramt, Gfőhl mellett. 1889. márcz. 27. 
Tekintetes ur .’

Aloltrotf iséhdteii ker I csomagot, az ön 
Valiiban hasznos és kitiinö labdacsaiból El nem 
miilaszt.har.oin b gn igvobb elismerés miét, kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azok, a hol csak 
alkalmam nyílt, a szenvedőknek a legmelegebben 
lógom ajánlani. Ezen Irílaíratóm tetszésszerinti 
használatára önt ezennel f •lliatalmazom.

'Teljes tisztelettel
Halni Ignácz.

(íotsclidorf, Kolbach m dlett
T. U •

Felkérem, miszerint az
dácsáiból egv csomagot 6 dobozzal küldeni ; 
veskc.ljék. Csakis az ön csodálatos labdac 
link köszönhetem

ön vértisztitó lab-
szi- 
•sai- 

. hogy egy gyomorbaj*ól, mely 
engem őr. érmi ár gyötört, megszab.'-diil’tam. Em’h 
labdacsok nálam sohasem fognak kitögvni s mi­
liőn kgto’.TÓbb köszönet?met kifejez-ni vágvök 
sisz.taleltel Zwökl Anna.

Ezen vértisztitó 
hofer J. féle 
czi mzet t. gy < így szer táirb a ii, 
strasse 13. sz. 
be.i, s egy 15 
boz ára 21 kr. 
tartalmaztatok, 
len ntánvételi 
esi magnál kevesebb nem küldetik

Az összeg

1 aboacsok csakis a PsPr- 
az „arany biiodahni almához** 

Becsben I , Singer- 
a. kéfziltctiiek val hli minőség­
szem labdacsot tartalmazó do- 
Egv cs-miag, melyben 6 doboz 

1 Irt O.» krba kerül, bérmentet- 
küldésnél 1 frt 10 kr. Egy cső­

éi.
élőbbéin beküldésénél (mi leg-

I

Tannochinin hajkenöcs,
óta valamennvi haj.lövés <t.ő szer között orvosok 
által a legjobbnak elism rve. Egy el. _■ íns.in ki­
állított nagy szele.ivzével 2 irt.

Általános tapasz, “,^3^ 1
zott, sebeknél, m ;rges d i.
seb-\s- vagy gyalladt-meli
n.íl, min kitii.iíi s
50 kr. Bérmeiitve 75 kr.

szúrás által oko 
mátoknál, ujjkiikac 
v.r v más iív bajok- 

■r lő i kipróbálva. 1 té.jlv

••gy általánosa í J liáz’szer, hurut, 
esős köhögés Stb. ellell 
2 üveg bérmeiitve 1 írt 

Élet-eszencziar

!

7'

Ó

S »k óv 
és mii 

tdismerv
Fagybalzsam,
idült sebre, mint legbiztosabb sz *r 
köcsöggel 40 kr. Bérm mtve 65 ke 

ism *rt kitűnő 
rekedtség, gör-

I üvegcse ára 50 kr 
50 kr,

prágai esőppek), mogrontott 
—gyomor, hmwz emésztés es 
mindennemű bajok ellen kiiüitő háziszer. 1 üveg­
csével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só A.\ * ,lil 
rossz emésztés minden következményei, u. ni. : 
főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyoniorhév, arai ' - 
ér, dugulás stb. ellen. 1 csomag á’a l frt. 

Angol csoda-balzsam, 1 k---
Por a lábizzadásellen. Ezen por megszüli 

>• teii a lábizzadást 
s az az által képződő kellemetlen szagot, épen 
farija a lábbelit és mint ártalmatlan szer van 
kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérűi. 75 kr. 

Golyva-balzsam, í ‘Z ’h • *: 
kíi'déssel 6.5 kr.

Helsó vagy egészségi-só, szer” gyomorhu- 
rnt es minden a re idetler emésztésből származó 
bajoknál 1 csomag i frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák 
lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben ne/án nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megfend d-'sek a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, h.t a pénzösszeg előre 
beküldetik ; nagyobb inegiendelések utánvéttel 
küldetnek B u’m nt »\* cs ikis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a posta költség, k sokkal mérsékeltebbek.jobban posta utalványnyal eszközöltetik) bér- |

Fí
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